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ФОРМУВАННЯ ВОКАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ МАГІСТРАНТІВ 
 МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА В ПЕДАГОГІЧНИХ УНІВЕРСИТЕТАХ 

 
Стаття розкриває особливості формування вокальної культури магістрантів музичного мистец-

тва на факультетах мистецтв педагогічних вищих навчальних закладів. Виокремлена специфіка розу-
міння вокальної культури в Китаї. Розглянуто філософське розуміння поняття «культура». Виділені 
комунікативно-семантичні функції означеного поняття, що дозволяють розкрити внутрішні, глибинні 
закономірності розвитку музичного мистецтва загалом, та вокальної культури, зокрема.  

Ключові  слова :  вокальна культура, магістранти, факультети мистецтв, комунікативно-
семантичні функції, закономірності, Китай.  Вокальна культура майбутнього вчителя му-зики є важливою передумовою якості його викла-дацької діяльності та вищої мистецької освіти в цілому. У це поняття ми вкладаємо розуміння дія-льнісного джерела існування фахівця, адже воно вимагає накопичення суми спеціальних теоретич-них знань і практичних навичок, поглибленого ознайомлення з методичними засадами і сучасни-ми технологіями обраної спеціальності, форму-вання важливих моральних і фахових якостей особистості майбутнього учителя музики, сукуп-ність яких дає можливість творчо-активно працю-вати у обраній музично-педагогічній сфері. У цю дефініцію ми також вкладаємо поняття якісної підготовленості майбутнього фахівця різних рів-нів кваліфікації в галузі вокального мистецтва.  Перш ніж аналізувати поняття «вокальна ку-льтура», звернемось до визначення загального поняття культури, але лише у тому обсязі, наскі-льки воно дозволяє побачити місце досліджуваної нами якості особистості майбутнього фахівця у структурі знань про цей феномен.  Дефініція «культура» має величезний діапа-зон тлумачень (понад 500 варіантів). У первинно-му значенні вона використовувалась (від лат. culturа) – як ремесло, землеробство, виховання, освіта, розвиток. У традиційному значенні культу-ра – це сукупність практичних, матеріальних та духовних багатств. З позиції нашого дослідження у цьому феномені ми закцентуємо увагу на розгляді вокальної культури студентів інститутів мистецтв та музично-педагогічних факультетів педагогіч-них університетів. найчастіше поняття «культура» розглядають як систему умов, що забезпечують людині, по-перше, cамоідентифікацію і, по-друге, самотворення як соціальної істоти; актуалізують широкий спектр питань, які стосуються сутності 

та ієрархії цих умов, оскільки вони забезпечують людині можливість удосконалювати свою приро-ду і тим самим стимулюють соціальний прогрес.  У сучасному словнику іншомовних слів куль-тура визначена як: рівень розвитку суспільства, який характеризується властивими тільки певній епосі матеріальними та духовними цінностями; рівень розвитку в якійсь галузі знань або діяльно-сті; характеристика певних історичних епох, наро-дів, націй, країн; рівень виховання та розумового розвитку особи, а також освітній інтелектуальний рівень; вирощування якоїсь рослини, а також са-ма рослина, яку вирощують [6, 396].  Доречно зазначити, що за Конфуцієм (ІV–V ст. до н. е.), культура – це перетворення «переробка» звичайної людини на вищу істоту через особливі тренування в засвоєння давніх текстів, вивчення яких слід починати з найскладнішого: конфуціан-ського канону [4, 146]. Основою життя суспільст-ва Конфуцій вважав те, що відрізняє людину від тварини, що закладене у самій природі людини і становить сутність цієї природи. Це – «життя», справжнє людське начало, що проявляється в «щирості і співчутті» до інших: «Не роби іншому того, чого не бажаєш собі» [4, 139]. Згодом найбі-льший з послідовників Конфуція Мен-Цзі (372–289) додав до цієї тези положення про «обов’язок», що регулює любов до інших.  У найбільш широкому значенні культура бу-ла визначена ще італійським філософом ХVІІ ст. Ж. Віко (1668–1774 рр.) – професором, автором багатьох праць з філософії, риторики, історії, фі-лології, історії права. «Культура – це те, що тво-риться людиною на відміну від того, що творить-ся природою» [7, 313]. Сучасний психолог М. Коул розглядає культуру : «... як те, що допомагає лю-дині зростати» [7, 320].  
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Філософський вимір культури розглядається в науковій літературі як феномен суспільного життя, який включає в себе духовні й матеріальні сфери діяльності людини та створені ним культурні цін-ності в діалектичній єдності. Наукове розуміння цього явища вміщує всі різносферні творчі здобут-ки життєдіяльності суспільства, які проявляються у професійних і аматорських формах діяльності, фіксуються у рисах характеру, поведінці, ціннісно-орієнтаційній та інших сферах [7, 313–314].  Визначення культури з позиції філософських поглядів дозволяє розглядати її як особливу фор-му різнобічного пізнання людського буття, як спосіб існування і кінцевий результат певного виду праці, як прояв «сутнісних сил людства» та суспільно узагальнених поглядів на світ і оточую-чу дійсність, «місця та ролі людини в ньому, через пізнання загальних законів розвитку природи, суспільства і людського мислення» [6, 34].  У процесі історичного розвитку людства по-няття культура – як історичне явище розвивалось і змінювало своє значення, в залежності від духов-но-економічного розвитку суспільства в певний історичний період та відповідно до тих соціально-політичних поглядів, прогресивних ідей, які пере-важали в цих формаціях. У різні епохи існувало багато концепцій і передових теорій цього понят-тя, представниками яких були: Д. Дідро, І. Кант, Ш. Монтеск’є, Ж.-Ж. Руссо, Ф. Новаліс, М. Бердяев, О. Шпенгллер, Шпет та ін.  Різноманітність напрямків культури в остан-ні часи також породжує велику чисельність тлу-мачень цього феномену, як у вітчизняній так і у зарубіжній науковій, методичній і популярній літературі. Різноплановість трактування поняття культури західними вченими має значний діапа-зон визначень, але існують підходи у визначенні переважного значення духовного початку над матеріальним та трактування культури як виду духовної діяльності людей, з традиціями, світо-глядами, ідеями, типом мислення тощо.  Так представники західної філософії (К. Леві-Стросс, Р. Кроненр, Б. Кроче, С. Франк, М. Фуко та ін.) розглядають культуру, з позиції її духовних цінностей (культурних традицій, ідей, типів мис-лення тощо), що значно збіднює роль і значення культури в розвитку суспільства та соціокультур-ній творчості всіх його членів взагалі і творчості кожної людини зокрема.  Досліджуючи цю проблему з сучасних філо-софських позицій, вітчизняні філософи В. Андру-щенко і В. Лутай, В. Іванов, В. Шинкарук відзнача-ють, що культура це складене й багатогранне яви-ще, яке не тільки породжує значну кількість різ-нобічних визначень, а й розширює їх діапазон.  

Вчені філософського напрямку (М. Каган, Л. Коган, Е. Маркарян) підкреслюють людинот-ворчу сутність культури й наголошують, що вона є «вираженням досягнутого людиною (людством) рівня історичного прогресу», процесом «станов-лення буття людини як людини, злету її людяних (гуманістичних) форм існування», а також відзна-чають, що вона є «засобом самореалізації та само-створення особистості». У контексті нашої про-блеми доцільно зазначити, що таке тлумачення поняття «культури» дозволяє розглядати його «з точки зору розвитку людини як суб’єкта діяльно-сті, розкриття властивостей і обдарувань людини. Культура уособлює загальну творчу діяльність в предметах для людини... Культура постає як опре-дмечена сутність людини» [7, 316].  У найширшому змісті поняття «культура» виражає якісну характеристику того, наскільки конкретні особистості змогли піднятися над сво-єю біологічною природою, розвинувши свою дру-гу – соціальну – природу. Тому культурою є лише те із створеного людиною, що спрямоване на її саморозвиток та самовдосконалення.  Термін «культура» отримав своє основне ви-значення лише наприкінці ХVІІІ століття. Не ви-кликає сумнівів те, що своїм походженням як лек-сичної одиниці цей термін зобов’язаний латинсь-кому слову «colere-culture». Завдяки просвітите-лям поступово поняття «культура» все частіше використовувався у значенні освіченості, вихова-ності людини. Найбільш чітка дефініція поняття «культура» з’явилася у представників неокантіан-ської школи (В. Віндельбанд, Г. Ріккерт, Е. Касси-рер та ін.), що є більш наближеною до загальної проблеми нашого дослідження. З плином часу по-няття культури не лише природно збагачувалося змістом, а й варіювалося залежно від того, в якому аспекті розглядалися ті чи інші культурні явища.  За визначенням С. Гончаренка, культура – су-купність «практичних, матеріальних і духовних надбань суспільства, які відображають історично досягнутий рівень розвитку суспільства й людини і втілюються в результатах продуктивної діяльно-сті. У вужчому розумінні культура – це сфера духо-вного життя суспільства, що охоплює насамперед систему виховання, освіти, духовної творчості (особливо мистецької), а також установи й органі-зації, що забезпечують їхнє функціонування. Вод-ночас під культурою розуміють рівень освіченості, вихованості людей, а також рівень оволодіння якоюсь галуззю знань або діяльністю» [1, 248].  Поняття «культура», яке визначено в енцик-лопедичному словнику розглядається як сукуп-ність створених людиною в ході її діяльності й специфічних для неї життєвих форм, а також сам 
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процес їх створення. У цьому значенні поняття культури характеризує світ людини і містить у собі цінності та норми, вірування й обряди, знан-ня і уміння, звичаї й настанови, мову та мистецт-во, техніку і технологію, тощо. За цим визначен-ням різноманітні типи культури характеризують: 
– визначені історичні епохи, конкретні сус-пільства, народності та нації, а також спе-цифічні сфери діяльності (культура праці, політична культура, художня культура, тощо); 
– структурні визначення, які акцентують увагу на процесах навчання та формуван-ня культурних умінь, враховуючи вплив культури на особистість;  
– структурні визначення, що зосереджують особливу увагу на внутрішньокультурних зв’язках та інструментальному характері культури; 
– генетичні визначення, які тлумачать куль-туру як специфічно людську форму адап-тації до навколишнього середовища, підк-реслюють роль мови як головної умови переходу від природи до культури.  У філософському контексті (В. Андрущенко, І. Зязюн, М. Каган, В. Кремень, Е. Маркарян, В. Ме-жуев, Г. Сковорода, В. Шинкарук та ін.) «культура» постає не як часткова сфера суспільного життя, а як суспільство в цілому, в розуміння розвитку людини як суб’єкта діяльності, як процес розк-риття його властивостей і обдарувань. Культура є опредметненою сутністю людини. Міра розвитку культури визначається мірою розвитку особисто-сті. Вона є втілення створених людьми матеріаль-них і духовних цінностей. З цього приводу В. Кре-мень зазначив, що культура є духовним виміром цивілізації, її творчою інтенцією. Саме культура у суспільстві є гарантом його стабільності.  На думку І. Зязюна культура визначає систе-му ціннісних уявлень для кожної людини і регу-лює її індивідуальну, соціальну поведінку, слу-жить базою для постановки і здійснення пізнава-льних, практичних, професійних і особистісних завдань. Адже культура є вираженням досягнуто-го людством рівня історичного прогресу [2, 40].  Найбільш глибоко людинотворча, гуманісти-чна сутність культури розкривається через пі-знання її соціальних функцій. Дослідники визна-чають поліфукціональність культури як соціаль-ного феномена. М. Каган визначає такі основні функції культури – пізнавальна, комунікативна, регулятивна, прогностична, ціннісно-орієн-таційна – органічно пов’язані [3, 163–164]. Куль-тура – це цілісне утворення, цілісність якої прояв-ляється в єдності елементів, що складають її стру-ктуру, інтегруючи функціонують, доповнюючи одна одну. На думку А. Соколова, функціональна 

єдність культури зумовлена її людинотворчою сутністю, що відноситься до генералізуючої функ-ції культури.  Традиційно культуру прийнято розділяти на матеріальну і духовну. Духовна культура включає пізнавальну культуру (науку, освіту, філософію), моральну, художню (музичне мистецтво, архітек-туру, живопис, літературу та інші види мистецт-ва), правову, педагогічну, релігійну. Тобто це ма-теріальні та духовні надбання людей, що є не чим іншим як предметним втіленням їх здібностей, сутнісних сил і взаємовідносин. Ці надбання – зов-нішня форма існування культури. Дійсним же (внутрішнім) змістом її існування є розвиток лю-дини як суспільної істоти, тобто вдосконалення її творчих сил, потреб, здібностей, форм спілкуван-ня тощо. Отже, культура постає і як сфера станов-лення, розвитку, соціалізації особистості та як природне і соціальне оточення людини. Культуру також визначають як сукупність створення людь-ми наукових, морально-соціальних, художніх і технічних цінностей, а також процеси взаємодії з цими цінностями та створення нових.  Узагальнюючи думку дослідників, доцільно визначити, що культура – це свідома, цілеспрямова-на творча активність індивідів і співтовариства: прагнення підтримати традиції, покращати і впоря-дкувати життя, здійснити якісь перетворення, про-тистояти руйнівним антигуманним тенденціям.  У педагогічному розумінні поняття «культура» використовується як джерело, з якого наповнюється зміст освіти. Вона виступає «соціальним регулятором» духовних і матеріаль-них цінностей людини «як носія й творця культу-ри, а освіта розглядається в якості цілеспрямова-ного способу опанування культури». Якщо розг-лядати освіту в контексті культури, то слід розк-рити специфічність людської діяльності, що хара-ктеризує її як особистість – це культурні цінності, особистісні смисли, форми технічного виробницт-ва і презентації, соціальні функції і форми розпо-всюдження продуктів художньо-естетичної діяль-ності [1, 310].  Професійна культура вчителя включає в себе індивідуально вироблені стратегії, засоби орієн-тації в дійсності, технології переводу ідей у мате-ріальні цінності. На думку І. Зязюна найбільш ва-жливими складовими професійної культури є: системний світогляд і модельне мислення; прак-сеологічна, рефлексивна та інформаційна озброє-ність; компетентність спілкування й управління; конкретно-предметні завдання [2].  Педагогічну та професійну культуру як тото-жні поняття розглядає дослідник В. Радул [5]. Він визначає педагогічну культуру як інтегровану 
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якість особистості вчителя, що проектує його за-гальну культуру в сфері професії, як синтез висо-кого професіоналізму і внутрішніх властивостей педагога, володіння методикою викладання і ная-вність культуротворчих здібностей.  У китайській прадавній культурі особливе місце займало поєднання каліграфії, поезії, музики і живопису (гохуа – розпис водяними фарбами на шовку або паперових свитках). Ієрогліфічна кодо-ва система давала можливість за допомогою цих різновидів мистецтв відображати життя людини в найпотаємніших рухах його душі, якнайповніше відтворювати її прагнення до злиття мистецьких проявів з мистецтвом життя. Особливого значення Конфуцій надавав вокальній музиці як завершаль-ній ланці поняття «лі», тобто зразкової поведінки, що заснована на вищому осмисленні ідеалу старо-давньої культури. Таким є основний принцип усієї конфуціанської культури «вень-хуа». Даний підхід у порівнянні з основним європейським навчаль-ним каноном: «від простого – до складного» – до-сить неоднозначний. На думку В. Антонюк найаде-кватнішим підходом до характеристики вокальної культури є визначення її як системи надбіологіч-них засобів регуляції співаючої людини.  З цієї позиції вокальна культура у навчально-му процесі постає всеохоплюючою знаковою систе-мою, що визначає цілком певні моделі етнокульту-рної діяльності вокального педагога та його учня у відповідності з метою і завданнями даного проце-су, який забезпечує спадковість попередніх досяг-нень вокальної школи через їх збереження й транс-ляцію в майбутнє та існує в процесі «опред-мечування й розпредмечування» знаків міжетніч-ного діалогу через особливості національної екс-пресії. Доречно зазначити, що такими «знаками» у вокальному навчанні китайських студентів у сис-темі музично-педагогічної освіти в Україні висту-пають знання, норми, духовні цінності вищезазна-чених культур, чиї національні світи зосереджено в учителеві, учневі та в зразках самої вокальної музи-ки, запропонованої для співацької діяльності.  Мовно-вокальній палітрі педагога-співака притаманне індивідуальне феноменологічне об-разне коло зіставлень – семантичних ознак єдиної цілісної системи: мови культури. У це поняття входить не тільки вербальний спосіб асоціативно-образного спілкування, без якого неможливо за-йматися вокально-педагогічною творчістю, де показ голосом становить лише один із рівнів діа-логу. Спектр семантичних значень вокально-педагогічної системи увібрав різноманітні типи музичних знаків: від суто вокально-технічних до комплексних за своєю природою знаків-інто-націй, включаючи пластичні й жестові. Комуніка-

тивно-семантичні функції цієї структури розкри-вають внутрішні, глибинні закономірності музич-ного мистецтва, слугують інтеграції накопичених знань, їх плідним контактуванням із теоріями інших галузей гуманітарних знань, що сприяє вхо-дженню вокальної педагогіки в предметне поле культурології. Синтез лінгвістичної та музичної семіотики, який у вокальному мистецтві сполуча-ються особливими способами сенсорного харак-теру, становить єдиний масив семантичних зна-ків кодової структури, що спирається на інтермо-дальну спільність мов художньої творчості.  З позиції нашого дослідження вокальну куль-туру слід розглядати як здатність особи до втілен-ня художньо-образного змісту вокального твору шляхом використання сукупності вокально-виконавських навичок, які характеризуються точ-ною інтонацією під час передачі голосом вокаль-ної мелодії; точною атакою звука, м’якою чи твер-дою відповідно до характеру виконуваного твору; правильним диханням з використанням нижньо-реберно-діафрагмального; кантиленою, високою співацькою позицією, чіткістю вимови приголос-них та виразною артикуляцією; точністю передачі ритмічного малюнка, темпу, врахування під час виконання вказівок автора твору; вільним та при-родним звукоутворенням відповідно до узгодже-ної роботи голосового апарату; правильним фра-зуванням; емоційністю та музикальністю вико-нання; тембральним забарвленням звуку; відчут-тям стилю виконуваного твору; художньо-виконавською культурою. Вона також зазначила, що вокальна культура має базуватися на найкра-щих традиціях вітчизняної вокально-педагогічної та світової спадщини, використання якої вплива-тиме на зростання професійного володіння співа-цьким голосом.  Визначаючи вокальну культуру магістрантів як структуровану сукупність фахових знань, умінь та навичок, а також способи їх застосування у педа-гогічній діяльності, складовими доцільно визначи-ти: розуміння (мета, основні ідеї та зміст фахових дисциплін); трансформацію навчального матеріа-лу; здійснення навчальних дій; оцінювання (осмислення навчального матеріалу і своїх власних дій); рефлексію (відтворення, осмислення, критич-ний аналіз власних дій); прогнозування (цілей, на-вчальних завдань, власної траєкторії знань).  Формування вокальної культури магістрантів музичного мистецтва сприятиме модернізації навчально-виховного процесу в ВНЗ на шляху до євро стандарту вищої освіти. Це складне поняття можна визначити як фахове формування співаць-кого голосу магістрантів з метою оволодіння ефе-ктивними методиками керівництва співацькою 
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діяльністю школярів у процесі діалогової взаємо-дії, засноване на майстерному володінні вокаль-ним мистецтвом на гуманістичних, особистісно-орієнтаційних та творчих засадах.  Вокальна культура магістрантів передбачає: якісне опанування комплексом академічних і на-родознавчих знань, умінь та навичок вокального виконання творів, механізмів природного звукоу-творення, точного виконання засобів музичної виразності (звуковисотного точного інтонування мелодійного матеріалу, метро ритмічної пульса-ції, володіння тембральними фарбами, динамі-кою, темпами, агогікою тощо); сформоване від-чуття стильових особливостей вокального твору, кантиленного звучання, володіння високою співа-цькою поставою, різновидами співацького дихан-ня, використанням відповідних музичному мате-ріалу видів звукових атак, знаннями вокальної орфоепії та охорони співацького голосу, що забез-печує професійну здатність переносити їх на ху-дожньо-емоційне й високо технічне виконання вокальних творів різних жанрів і стилів.  Доречно зазначити, що вокальне мистецтво – це вид музичного виконавства, заснований на майстерності володіння співацьким голосом, 

який передбачає високий рівень вокальної куль-тури. Вокальна музика – це музичні твори, приз-начені для співацької діяльності. Розрізняють со-льне вокальне виконання, що широко використо-вується у концертно-естрадній практиці. Вокаль-ну культуру, як художньо-естетичну категорію, необхідно розглядати у рамках загальної музич-ної культури певного народу.  Узагальнюючи та аналізуючи вищезазначене, вокальну культуру ми трактуємо як здатність магістрантів до творчого високопрофесійного утілення художньо-образного змісту музичного твору шляхом ефективного використання ком-плексу вокально-виконавських знань, умінь та навичок. Вокальна культура як художньо-естетична категорія розглядається нами у рамках загальної музичної культури, що дозволяє вияви-ти не лише загальні риси музичного мистецтва, специфіку народних традицій, але й визначити своєрідність кожної з них. Вокальна культура ґру-нтується на кращих унікальних традиціях націо-нальної виконавської майстерності, опанування якої дає змогу переносити її на умови співацького навчання учнів і закладення у них основ вокаль-ної культури.  
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Вей Лимин. Формирование вокальной культуры магистрантов музыкального искусства в  
педагогических университетах 

Статья раскрывает особенности формирования вокальной культуры магистрантов музыкально-
го искусства на факультетах искусств педагогических высших учебных заведений. Выделена специфика 
понимания вокальной культуры в Китае. Рассмотрено философское понимание понятия «культура». 
Выделены коммуникативно-семантические функции указанного понятия, позволяющие раскрыть внут-
ренние, глубинные закономерности развития музыкального искусства в целом, и вокальной культуры, в 
частности.  

Ключевые  слова :  вокальная культура, магистранты, факультеты искусств, коммуникативно-
семантические функции, закономерности, Китай.  
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Wei Limin. Formation of the vocal culture of masters of musical art in pedagogical universities 
The article reveals the peculiarities of the formation of the vocal culture of masters of musical art at the fac-

ulties of the arts of pedagogical higher educational institutions. Specificity of understanding of vocal culture in 
China is singled out. A philosophical understanding of the concept of «culture» is considered. The communicative 
and semantic functions of this concept are singled out, allowing to reveal the internal, deep laws of the develop-
ment of musical art in general, and vocal culture in particular.  
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АКЦЕНТИ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  
СОЦІАЛЬНИХ ПЕДАГОГІВ ДО РОБОТИ З ПІДЛІТКАМИ  
В УМОВАХ РОЗБУДОВИ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ  

У статті порушено проблему професійної підготовки майбутніх соціальних педагогів до роботи з 
підлітками в умовах орієнтації сучасної школи на розвиток ключових життєвих компетентностей 
особистості дитини. Проаналізовано поняття компетентності, необхідні вміння для успішної життє-
діяльності людини в сучасних життєвих реаліях. Виокремлено особистісно-орієнтований підхід до на-
вчання, орієнтацію на сучасні наукові та інформаційні досягнення, зосередженість на підготовці відпо-
відального, умотивованого, компетентного фахівця, на формуванні потреби постійного професійного 
самовдосконалення, обізнаність щодо інтересів та проблем сучасного підліткового середовища як акту-
альні акценти професійної підготовки майбутніх соціальних педагогів, спрямованої на роботу з підліт-
ками в напрямку розвитку їх життєвої компетентності.  

Ключові  слова :  життєва компетентність, компетентнісно спрямована освіта, підліток, май-
бутній соціальний педагог, професійна підготовка соціальних педагогів.  Розвиток українського суспільства та держав-них процесів характеризується стрімкою модерні-зацією і реформуванням всіх сфер життя. Рефор-ми не оминули й школу як соціальний інститут, головне завдання якого полягає у формуванні особистості, здатної бути повноцінним членом суспільства, при цьому зберігаючи свою автенти-чність. Зміна підходів до навчання й виховання підростаючого покоління стосується як мети, так і змісту освітнього процесу в школі. Сучасна шко-ла орієнтується на всебічний розвиток людини як особистості, розвиток її талантів, інтелектуаль-них, творчих і фізичних здібностей, формування цінностей і необхідних для успішної самореаліза-ції компетентностей [4]. У минулому залишається стратегія накопичення учнями енциклопедично-го знання, натомість школа зосереджується на допомозі кожній дитині у формуванні ключових компетентностей для успішної життєдіяльності, в оволодінні знанням, яке має безпосередній зв’я-зок із соціальною життєвою практикою. Оновлена 

школа концентрує свою увагу на впровадженні наукових досягнень, інформаційного прогресу у навчально-виховний процес, на залучення дітей до активних змін якості власного життя й життя соціуму, на подолання прірви між академічною сферою життя дитини та її побутом, дозвіллям, захопленнями й різнобічним розвитком. Концеп-туальні засади Нової української школи поляга-ють у запровадженні партнерських відносин між членами освітнього процесу і концентрації на-вчання на набутті життєвої компетентності кож-ним учнем, що сприятиме розбудові сучасного освітнього середовища, а також особистісному розвитку і становленню дитини, її батьків та пе-дагогів в ньому.  Успішна реалізація на практиці завдання су-часної школи потребує чіткої і злагодженої коор-динації всіх аспектів педагогічного процесу зага-льноосвітнього навчального закладу. Таку коор-динацію в змозі забезпечити висококваліфікова-ний соціальний педагог, здатний на продуктивну 
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